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ЛЕКЦІЯ ЯК ІНТЕРАКТИВНА ФОРМА НАВЧАННЯ 

Коваленко Т.І. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 
У сучасному світі після появи коронавірусної пандемії більшість навчаль-

них закладів перейшли на змішану форму навчання. У більшості закладів вищої 
освіти (ЗВО) саме лекції зараз, як правило, читаються дистанційно. Викладання 
лекційного матеріалу потребує від педагога досить великої витрати енергії.  
Після Дослідження показує такі енерговитрати при різних видах роботи [1]:  

– праця робітників виробництва – 200–250 ккал на годину (на 70 кг ваги); 
– друкування тексту – 90–140; 
– бесіда сидячи – 106; 
– розумова праця – 120–140; 
– читання, навчання – 110–112; 
– читання лекції для великої групи слухачів – 140–270. 
З огляду на такі висновки, викладачам ЗВО слід готувати лекційний мате-

ріал так, щоб він був доступним, цікавим та корисним для здобувачів вищої 
освіти, щоб не були витрачені дарма енергія та сила лектора. При проведенні 
лекції у великій аудиторії викладач може презентувати матеріал за допомогою 
невербальної комунікації. До таких засобів належить система знаків, які відріз-
няються мовними способами та формою їх виявлення. У процесі взаємодії  
вербальні й невербальні засоби можуть підсилювати або послаблювати дію 
один одного [2]. Мова невербального спілкування є мовою не лише жестів,  
а й почуттів. Лектор має вміти правильно визначити настрій аудиторії, рівень 
дохідливості змісту лекції та рівень його засвоєння не лише за явно вираженою 
зовнішньою реакцією, а й за малопомітними ознаками поведінки аудиторії.  
За усмішкою, кивком голови, запитальним поглядом, зміною пози викладач  
повинен оцінити стан слухача щодо взаємодії та за необхідності одразу внести 
потрібні корективи в намічений план лекції. Лектор повинен мати широкий  
науковий світогляд, володіти ґрунтовними знаннями й практичним досвітом  
у відповідній науковій галузі, уміти системно, аргументовано, на належному  
науковому та методичному рівні викладати теоретичні основи навчального  
курсу. Хоч за такого викладання матеріалу теж є недоліки: пасивність студента 
під час лекції, недостатня творча активність, слабко розкривається потенціал 
можливості особистості. 
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Принцип інтегративного навчання – це принцип діалогічної взаємодії, коо-
перації й співробітництва, активно-рольової (ігрової) і тренінгової організації 
навчання. Проведення будь-якого інтерактивного навчання включає в себе вза-
ємодію між студентами та викладачем, обмін інформацією, моделювання ситу-
ації, спільне вирішення поставленої проблеми, оцінювання дії колег і власної 
поведінки. При цьому відбувається постійна зміна видів діяльності: гра, робота 
в малих групах, дискусія, невеликий теоретичний матеріал [3]. 

Сучасні студенти відгороджуються від усього, що викликає дискомфорт. 
Якщо їм цікаво й вони самі цього хочуть, то готові працювати. Як тільки з’яв-
ляється потреба та вимога у виконанні завдання та роботи над матеріалом, їхня 
активність знижується. Тому матеріал на лекції потрібно викладати цікаво,  
з елементами гри та в комфортних умовах. Комфортна, стильна та модернізо-
вана лекція спонукає сучасних слухачів бігти на заняття. Якщо не має матеріа-
льної бази та технологічних приладів, за допомогою яких можна цікаво подати 
лекційний матеріал, треба використовувати оригінальні роздруківки й нестан-
дартне оформлення аудиторії. Після проведення лекції студентам необхідно 
приділяти більше часу на осмислення матеріалу; забезпечити доступ слухачів 
до змісту або презентації, щоб вони могли ще раз переглянути й осмислити  
вивчений матеріал; розробити й надати блок вправ для розуміння прочитаного 
тексту з невеликими тестовими завданнями та творчою роботою, де потрібно 
висловити власну думку з певного питання; звернутися з проханням оформити 
або заповнити абстрактну схему, яка буде виділяти ключові моменти лекції або 
встановлювати взаємозв’язок між поняттями теми. У такий спосіб пройдений 
матеріал буде краще засвоюватися. 

Сучасне покоління має набір соціальних характеристик, який суттєво відрі-
зняє їх від інших людей, наслідком чого насамперед є непорозуміння між  
здобувачами вищої освіти, а також між студентами та батьками, вихователями  
й вчителями, які причетні до їх виховання й навчання.  

Про структуру, мету та функції лекційного матеріалу вже давно відомо,  
та щоб зацікавити здобувача вищої освіти на лекції в дистанційному вигляді, 
треба повністю змінювати спосіб надання теоретичного та практичного матері-
алу. Викладач повинен бути фасилітатором, педагогом, який допомагає групі 
людей краще співпрацювати, розуміти їхні загальні цілі та планувати, як їх  
досягати під час обговорення. При цьому лектор залишається нейтральним, 
тобто не займає певної позиції в дискусії. Лектор повинен бути цікавою, хариз-
матичною, ерудованою й емоційною особистістю, яка буде готувати свій  
лекційний матеріал так, щоб здобувачам вищої освіти було кожного разу цікаво 
йти на його лекції. 
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